
 

Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 24 de agosto de 2023. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e 

a vice-Presidência o vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a 

primeira secretaria o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, (ambos a 

convite da presidência) e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira 

da Silva.  Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 

vereadores: Amarildo Ferreira da Silva, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo. 

Deixando de comparecer por motivos particulares as vereadoras Elísia 

Rangel e Raquel de Carvalho. Como ainda ausentes os vereadores Roger 

Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva, este, por motivo de 

doença. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos, colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual obteve 

aprovação pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em 

pauta que consta do seguinte:   Projeto de Lei nº 239/2023 – autoria do Poder 

Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, Subfunção, Ação 

e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao 

quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício 

de 2023, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Fundo de 

Habitação) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 150/2023 – Insere, no 

âmbito do município de Saquarema/RJ, a Semana "Quebrando o Silêncio", 

e dá outras providências.  Projeto de Lei nº 181/2023 – autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a "Campanha de conscientização em 

relação à diabetes infantil" no Município de Saquarema, e dá outras 

providências. Projetos de autoria do vereador Bruno Pinheiro:   Projeto de 

Lei nº 210/2023 - Declara Patrimônio Cultural, Esportivo E Histórico 

Material E Imaterial O "Saquarema Futebol Clube" Sede E Seu Estádio, E 

Da Outras Providências. Projeto de Lei nº 225/2023 - Institui O Sistema 

Assistência GLBT De Promoção Da Cidadania E Enfrentamento À 

LGBTfobia. Requerimentos de autoria do vereador Evanildo Ferreira da 

Silva: Requerimento nº 040/23 O vereador(a) que está subscrevendo nos 

termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, 

moção de aplauso ao sr.  Wellington Ferreira Santos. Requerimento nº 

050/2023 - Requer a vossa Excelência seja concedido, moção de aplauso ao 

sr. José Antônio Silva Souza. Requerimento 051/2023 - Requer a vossa 

Excelência seja concedido, Moção de Aplauso à sra.  Claudia Duarte 



Gimenez Silva. Projeto de Lei nº 053/2023 de autoria do vereador Odinei 

Garcia - Requer a Vossa Excelência, seja concedida Moção de Aplauso a 

Ilmª. Srª. Marcia Rodrigues Vidigal por seu empenho e relevantes serviços 

prestados ao nosso município. Indicações de autoria da vereadora Elísia 

Rangel: Indicação nº 1048/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a instalação de rede de baixa tensão, na Avenida do Contorno 

no Bairro de Vilatur. Indicação nº 1060/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o asfaltamento da Rua Praia de Copacabana bairro 

de Vilatur. Indicação nº 1061/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfaltamento da rua praia de Ipanema bairro de Vilatur. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 

1092/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma 

fiscalização constante, visando o controle de cárceres e criação de animais 

silvestres. Indicação 1094/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado uma campanha, junto as escolas, "Contra todo tipo de 

preconceito", visando o respeito a diversidade. Indicação 1109/2023 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que seja providenciado um Centro de Apoio Municipal aos pais de autistas, 

no âmbito de maior conhecimento e ajuda para situações no tratamento 

diário. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação 

1228/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja realizado um estudo 

de viabilidade para a construção de um Centro de Capacitação Técnico 

Profissional, no bairro de Jaconé. Indicação 1275/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado, asfaltamento da Rua da Jaqueira no bairro de Engenho 

Grande. Indicação nº 1276/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, 

colocação de faixa de pedestre em frente a academia box Life no bairro de 

Rio de Areia. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 

nº 1234/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que 

os redutores de velocidade (quebra-molas) da Rua das Tocas, no bairro do 

Porto da Roça, estejam de acordo com os padrões e critérios estabelecidos 

pela legislação de trânsito. Indicação nº 1236/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado para que os redutores de velocidade (quebra-

molas) da Rua Dulce Cardoso, no bairro do Porto da Roça, estejam de acordo 

com os padrões e critérios estabelecidos pela legislação de trânsito. 

Indicação nº 1238/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

para que os redutores de velocidade (quebra-molas) da Rua Ambrosina 

Maria de Nazareth, no bairro do Porto da Roça, estejam de acordo com os 

padrões e critérios estabelecidos pela legislação de trânsito. Indicações de 

autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo:   Indicação nº 1293/2023 - 

Indica A Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, no sentido que seja efetivado a coleta de lixo na rua 18, duas 



(02) vezes na semana, no bairro Bicuíba – Saquarema - RJ. Indicação nº 

1294/2023 - Indica A Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente, no sentido que seja efetivado a coleta de lixo na rua 

16, duas (02) vezes na semana, no Bairro Bicuíba – Saquarema - RJ. 

Indicação nº 1295/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado as placas de 

identificação de quebra-molas e a pintura refletiva na via e nos redutores de 

velocidade, em toda extensão da Rua Barão de Saquarema, no Bairro Areal 

- Saquarema/RJ.  Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: 

Indicação nº Indicação nº 1351/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado juntamente com os órgãos competentes, para que seja 

providenciado a colocação de lixeiras públicas no Loteamento Madrebela, 

no Bairro da Madressilva, em Saquarema. Indicação nº 1417/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que seja providenciada a 

pintura de uma faixa zebrada e implantação de dispositivos auxiliares, 

chamados de tachões (conhecido como olho de gato) na entrada da Rua José 

Souza em Bacaxá, Rua da Policlínica. Indicação nº1418/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que seja providenciado o 

Restabelecimento da manta da asfáltica da Estrada do Roncador, no Bairro 

do Mato Grosso, em Saquarema. Indicações de autoria do vereador Marcel 

Chagas: Indicação nº 1404/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente a contratação de mais médicos 

endocrinologista para atender a população na rede municipal de saúde. 

Indicação 1405/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a construção 

de abrigo de ônibus (guarita) na Avenida Ministro Salgado Filho, nos bairros 

de Barra Nova e Boqueirão, Saquarema. Indicação nº 1406/2023 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente no 

sentido que seja providenciado a implantação de câmeras de vídeo 

monitoramento na Avenida Litorânea, no bairro de Barra nova, Saquarema. 

Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 1427/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos setores 

competentes a possibilidade de implantação do Vale Alimentação aos 

servidores contratados pelas empresas que prestem serviço à Prefeitura 

Municipal de Saquarema. Indicação nº 1428/2023 -   Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado estudos e tome as legais e cabíveis 

providências, objetivando-se a concessão de reajuste salarial aos Servidores 

Ativos, Comissionados e Aposentados da Prefeitura Municipal de 

Saquarema – RJ. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho:  

Indicação 1431/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a reforma e a colocação de corrimão nas escadas no morro da Honda na Rua 

Recanto do Luar - Bacaxá/Saquarema/RJ. Indicação nº 1435/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a troca das manilhas obstruídas 



na Rua Capitão Nunes, 905 (pensão cozinha Nobre), no Bairro Barreira - 

Saquarema/RJ. Indicações de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga: 

1434/2023 - Indico a Exmª Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja instalada nos pontos de mais 

visibilidade, placas informando que, Abandonar Animais é Crime, de acordo 

com o modelo abaixo:  "abandonar animais é crime".  Lei Federal 14.064/20 

prevê multa e detenção de até 05 anos. Indicação de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira: Indicação nº 1437/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a drenagem com pavimentação asfáltica na rua 79. Em 

Jaconé, Saquarema/RJ. Indicação nº 1438/2023 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita no sentido de que seja providenciada a manutenção dos guarda 

corpos da praça situada na orla da Avenida Beira em frente à Rua 96 (noventa 

e seis) bairro Jaconé, Saquarema. Após a leitura do expediente acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador 

Roberto Carlos Reis Melo, que solicitou mais uma vez do Secretário de 

Obras do Município para que prepare   a Estrada do Rio Seco, pois quando 

chove os ônibus não conseguem entrar e as pessoas precisam caminhar 

quilômetros até o ponto do ônibus. Solicitou também a troca das manilhas 

da ponte na Rua Luis Moura em Rio Seco, como também a galeria da 

Avenida do Contorno em Vilatur. Ainda o vereador detalhou o que ocorre 

nestes locais nos períodos de chuvas e afirmou não ser a primeira vez que 

faz as citadas solicitações ao governo do município. Em seguida fez uso da 

palavra o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento que ao iniciar se referiu 

as duas indicações de sua autoria apresentadas na sessão anterior no tocante 

a construção de casa populares e solicitou a senhora Prefeita que não 

construa mais de vinte unidades por bairro, dando preferência para aquelas 

pessoas que atualmente moram em locais de alagamento. No tocante a saúde 

do Município disse querer fazer uma crítica construtiva, pois recebeu 

informações do Hospital Municipal Porphirio Nunes onde pessoas idosas 

estão internadas há dias em poltronas, por falta de leito. Diante do fato 

exposto solicitou à direção do citado hospital que relocasse estas pessoas 

para um setor do hospital novo. O Sr. Presidente ressaltou que 70% (setenta 

por cento) são pacientes de outros municípios e não se pode negar 

atendimento, porém não tem como fazer reforma no momento. Não havendo 

mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão 

pelo prazo de dez minutos para se reunir com os vereadores na sala ao lado. 

Após este prazo reabriu os trabalhos com a presença dos mesmos vereadores 

acima. Informou que na terça-feira próxima passada a comissão que faz parte 

da CPI da ENEL se reunião e foi feito um cronograma o qual será divulgado 

nesta data no site do Legislativo.  Em seguida passou para a Ordem do Dia. 

Foram aprovados em primeira discussão e votação com 08 (oito) votos 

favoráveis os Requerimentos 040-050-051-053/23, todos acima transcritos. 

Aprovado também em segunda discussão e votação, com 08 (oito) votos 



favoráveis o Projeto de Lei 235/2023 da Mesa Diretora - Autoriza a 

concessão de Auxílio Transporte aos Servidores Públicos e Comissionados 

do Poder Legislativo do município de Saquarema. Nada mais havendo para 

tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 29 do corrente mês 

e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: _________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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